

青浦区新辟的皇泥楼路空有灯杆不见灯亮

入夜一片墨墨黑 车辆经过吓势势

邻声 投诉吧

青浦区淀山湖大道因涉及附近工程施工封路，一旁新开辟出一条皇泥楼路供人车通行。可是，皇泥楼路两侧的路灯却迟迟无法“点亮”，给驾驶员和路人造成不便。道路南北两侧都是工地，晚上工人随意穿梭其间，十分危险。

照明全靠车灯

家住青浦的投诉人吴小姐告诉记者，淀山湖大道是开往朱家角的必经之路，但因为涉及附近商场施工封路，相关部门另行规划开辟出了一条与之平行的皇泥楼路供车辆通行。孰料，皇泥楼路的

两侧路灯空有灯杆，却始终不见灯亮。吴小姐说，每天下班回家，驾车开过这段1公里左右的道路时，面对一片漆黑，心里总是阵阵“发毛”。“我每天晚上下班开车回家时，这里一路上都‘墨墨黑’，只能靠着车灯来勉强辨别道路和方向，真的很危险，每次都是提心吊胆。”吴小姐说，为了看清道路，相向车辆纷纷选择开启远光灯，但这样的举动却容易“晃瞎”相向而来的司机，反过来造成更大的安全隐患。

更令吴小姐担心的是，皇泥楼路南北两侧均为在建工地，不时会有工人来回随意穿梭过马路，令她难以躲避，更担心会出交通事故。“本来开这段路就需要思想高度集中，不知道什么时候哪里就会‘蹿’出来一个人，真是吓死人。”

找到施工单位

记者联系了市路灯管理所，相关工作人员调查后答复称，该道路为新建道路，两侧路灯的电源还尚未安装，需联系施工主体方。只有安装完电源后项目才能通过验收，后续也能启动日常维护。

记者随后辗转联系到主体施工方淀山湖新城发展有限公司。一名股姓经理表示，路灯先前由市路灯管理所负责建造，而电源则由青浦电力公司负责施工。之前路灯之所以迟迟未亮，主要“卡”在了电源的设计、安装和施工方案上。目前，电力部门进入电源施工状态，电缆正在排管，电力外线也在铺设，预计3月底能够通电。

皇泥楼路两侧的路灯究竟何时能亮？本报将持续关注。 本报记者 徐驰



为与民解分难忧

告诉我，你在烦点啥——扫描二维码，下载“新民邻声”APP，前往热线板块说出你的烦心事



蔷薇花下

张林森 文 天呈 图

描红对联

春节前夕，某小区里一对母子正在家门口贴对联。老李见对联上的字写得工整，颇有灵气，便夸小孩：“听说去年的对联也是你写的，今年越写越好了！到底是在外面培训班学过书法的。”

老李原以为自己这么一说，当母亲的肯定会谦虚几句，谁知她反倒诉起苦来：“这书法班学了两年多，钞票用忒勿少，效果只有自己晓得。”老李不解地问：“这毛笔字不是写得蛮好嘛？”这个母亲越说越气，索性来了个竹筒倒豆——

原来过年前，这位书法老师担心学生毛笔字没有长进，自己脸上无光，更担心以后招不到学生，便给每位小朋友发了两张红纸，他先用记号笔写上对联内容，叫孩子们回家用毛笔把红纸上的“样字”描一遍。这样，一幅能体现孩子书法水平的作品立马就完成了。不知底细的人看了对联，都夸孩子写得好、老师教得好。

老李叹了口气，培训班老师用这种手法糊弄人，最终砸的是老师自己牌子，受损失的是孩子。

弄堂壁画 亮相田子坊

老弄堂里踢毽子、挨家挨户送牛奶、烟纸店里买杂货……一幅再现上海石库门民居生活的大型壁画近日亮相田子坊弄堂景区，人们熟悉的上海市井风情通过壁画原汁原味地重现中外游客的眼前，从而让你在田子坊里一一寻找画中的各个现实版场景。

杨建正 摄影报道



投稿: xmsyb@xmwb.com.cn



“业委会之家”聚民意“通经络”

邻声 社区新发现

虹口区江湾镇街道池沟居委的辖区内以售后公房和老式木结构房的混合型小区为主，内有7个小区、5个物业、8个业委会。为理顺业委会、业主、物业、居委之间的关系，居民区党总支、居委会充分发挥党员先锋模范作用，以党建引领搭建的居民自治平台，“业委会之家”应运而生。“业委会之家”维护业主利益、出谋划策，为民办实事，受到了业委会、业主的拍手称赞。

之前在辖区中物业、业委会、业主之间的众多矛盾成为小区主要不稳定因素。“业委会之家”成立后定期召开例会，各业委会能在这个大家庭中相互沟通交流，集智慧、聚民意，传授经验、取长补短。

理顺了才能巧当家，居民区党总支将辖区内的业委会主任、业主代表、

居民楼组长、经验丰富的退休物业经理、党员骨干们推荐到“业委会之家”来。建立沟通、评审、协商制度，对小区涉及到居民利益的大事，都必须通过“听证会”、“协调会”、“评议会”一致通过方可实施。2016年，辖区内公安街82号、84号“平改坡”改建工程中，由于前后排房屋的高度影响了采光，后排的居民反映强烈，当时的签约率只有45%。有争议就放到“业委会之家”来讨论，业委会的陶宝森主任请教多方有关人士，建设性提出了由原来的屋顶坡度33度改为28度。此建议由于是根据有力的计算数据而来，得到了居民的理解和认同，最终“平改坡”改造工程得以顺利进行。

小区每年的停车费，场地出租费，维修支出费用，都牵动业主的利益。居民区党总支为了不打“擦边球”，把问题放到“业委会之家”来理论协商，对小区共有物业的收入全部进账，通过小区停车规范整治，对固定、流动车位进行了合理

布局，重新梳理，车位由原来的40多个增加到72个，提高了公共收入。

有着20多年房龄售后公房的虹教小区没有门卫，没有监控摄像头，陌生人可以随意进出楼道，黑色广告在整个楼道犹如一块块膏药，贴与撕也进入一场持久战。“业委会之家”为此展开了多次自治讨论，结合各方意见，统一部署后，小区安装了楼道监控探头。居民区党总支、居委会以“约谈制”为抓手，引导外来租房客遵守楼道文明规范为切入点，结合原生住户共同维护环境卫生。现在当我们再次走进楼道口，会看见一张自制的通知——楼层面负责制，各楼层的卫生落实到人，这道出了楼道居民自治的决心。

“业委会之家”长效机制的自治管理，和谐共生，稳定了社区居住环境，增强了居民的自治意识，破解小区管理中的“短板”，促进居委会、业委会、物业的和谐发展。 社区联络员 周砚文 社区全媒体 李童连

邻声 免费抢票

看励志童话剧 体验何为真爱

3月11日14时30分，大型原创励志童话剧《小马快跑之马虎父子》将在商城剧院（南京西路1376号）开演。这是一部浪漫感人童话，以“真正的爱可以改变一切”为主题，向孩子传达出的“父子之爱”、“朋友之爱”、“跨种族之爱”和“社会之爱”，在趣味的故事情节中，潜移默化地帮助孩子树立正确的价值观。

今天15时30分至21时30分，打开新民邻声首页“免费抢票”活动，20张童话剧门票等你来抢，中奖用户将免费获得每人2张门票。详细获奖名单及颁奖方式，请于明天9时30分起，登录“新民邻声”查看。 社区全媒体 张庆龄

脱发饰发、遮盖白发、订假发
逼真舒适 风靡市场
尚一饰假发专业针对：
白发不想染发、脱发稀少、
片秃、全秃、化疗脱发等等
一店：徐汇区肇嘉浜路807号五洲国际大厦2302室021-54453025
二店：虹口区四平路257号永泰企业中心021-671480325